
                             KONSPEKT ZAJĘĆ DLA UCZNIÓW KL.III  
 
       PRZEPROWADZONY W KLASIE  INTEGRACYJNEJ SP nr 2 W WOLI   
                               przez mgr Ewę Stańkowską i mgr Beatę Kozak   
                                 
 
DATA: 28.03.2008 
 
BLOK TEMATYCZNY: „Narodziny w przyrodzie” 
 
TEMAT DNIA: „Narodziny w świecie zwierząt”. 
 
METODY: aktywizująca, podająca, poszukująca 
 
FORMY: zbiorowa, grupowa, indywidualna 
 
CELE: - umiejętność wskazywania podobieństw i różnic między dorosłymi 
               a młodymi osobnikami, 
            -  samodzielne redagowanie wielozdaniowej wypowiedzi na dany temat, 
            -  zapoznanie z wiadomościami dotyczącymi przyjścia na świat zwierząt dziko 
               żyjących, 
            -  określanie nastroju utworu poetyckiego, 
            -  wyjaśnienie pisowni rzeczowników z utratą dźwięczności, 
            -  dzielenie sposobem pisemnym, 
            -  właściwe wskazanie metrum utworu, 
            -  doskonalenie gry na dzwonkach fragmentu melodii piosenki, 
            -  aktywizowanie do uczestnictwa w zabawach ruchowych. 
 
PRZEBIEG ZAJĘĆ: 
 
1. Dzielenie sposobem pisemnym, porządkowanie wyników w kolejności rosnącej i  
    rozwiązanie hasła z wiązanego z tematem lekcji „Narodziny w świecie zwierząt”. 
    (Dzielenie na konkretach i  dopasowywanie wyników do odpowiednich sylab. Odczytanie 
     Hasła dnia: „Narodziny zwierząt”) 
2. Wskazywanie podobieństw i różnic miedzy dorosłymi osobnikami a ich dziećmi. 
     Różnice w wyglądzie, wielkości ciała, sposobie poruszania się, odżywiania i środowiska 
     życia. 
     (Dobieranie ilustracji sarna- sarniątko, dzik – warchlak, kijanka- żaba, pisklę – dorosły 
     ptak. Wskazywanie różnic i podobieństw w wyglądzie.) 
3. Dopisywanie na karteczkach brakujących nazw zwierząt. 
    (Dobieranie nazw zwierząt do odpowiedniej ilustracji .Wklejanie ich do zeszytu. ) 
   - Przerwa śródlekcyjna „naśladujemy zwierzęta” 
4. Słuchanie recytacji wiersza „Kijanki”. 
5. Określanie nastroju w utworze poetyckim z zastosowaniem wybranego słownictwa. 
6. Wyjaśnianie niezrozumiałych wyrazów z wykorzystaniem przypisów w podręczniku. 
7. Dłuższe, wielozdaniowe wypowiedzi dotyczące niezwykłości poetyckiego 
    obrazowania.(Poeta przedstawił zwierzęta jak ludzi, użył niecodziennych wyrażeń i 
    zwrotów.) 
    (Podkreślanie zwierząt  występujących w wierszu.) 
8. Samodzielne redagowanie kilkuzdaniowej wypowiedzi na temat żaby trawnej na podstawie 



    zaproponowanego planu z wykorzystaniem podanego słownictwa. 
    (Kopiowanie rysunku żaby i kolorowanie wg wzoru.) 
 - Przerwa sródlekcyjna – zabawa „Żabki”. 
9. Słuchanie odgłosów żab z wykorzystaniem płyty z pakietu edukacyjnego: „Odgłosy płazów 
    i ptaków”. 
10. Praca w grupach: „Żaby występujące w Polsce”. 
      Przygotowanie w kilkuosobowych zespołach wypowiedzi na kartkach na temat 
      wybranych gatunków żab z wykorzystaniem materiałów przyrodniczych. 
      (Układanie zdań z rozsypanki wyrazowej dotyczących opisu żaby z wykonanej ilustracji.) 
11. Wyjaśnianie pisowni wyrazów, w których zachodzi ubezdźwięczenie spółgłoski wewnątrz 
      wyrazu, np. żabka. 
12. Rozwiązywanie zadań matematycznych z karty pracy. 
13.Nauka piosenki pt. „Żaby”, ustalenie metrum utworu. 
14.Zapisywanie fragmentu melodii na pięciolinii i próba jej zagrania na dzwonkach. 
15.Śpiewanie piosenki pt. „Żaby” z taktowaniem. 
16.Podsumowanie dnia i samoocena z wykorzystaniem kart pracy z pakietu edukacyjnego  
     „Czym skorupka za młodu nasiąknie…”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KARTA PRACY 1   (dla dzieci specjalnej troski) 
 
 
 
 

 
10 : 2 =               NY 
 
16 : 4 =              DZI 
 
18 : 3 =             ZWIE 
 
12 : 4 =              RO 
 
14 : 2 =             RZĄT    
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KARTA PRACY 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
………………………………………………………………………………………………… 
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KARTA PRACY 3 
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